



MORAVIČANSKÝ ZPRAVODAJ

PROSINEC 2013



foto Jaroslava Glöcknera

Vážení spoluobčané. V předvánočním čase Vám přejeme především zdraví a poklidné prožití svátků v kruhu blízkých a přátel. Dětem bohatou nadílku a pěkné zážitky s rodiči nebo prarodiči během zimních prázdnin. Nám všem spokojené žití v naší obci, rodinnou pohodu a úspěšný nový rok 2014. Nenechme se v této celospolečensky i hospodářsky rozhárané době připravit o dobrou náladu. Je to docela těžké, ale budme k sobě nejen v době svátků, ale i po celý

rok slušní a ohleduplní v našem společném domově, Moravičanech, Doubravici a Mitrovicích

Zastupitelé obce a pracovníci obecního úřadu

ROK 2013 V NAŠÍ OBCI

Začátek roku byl bohužel smutný, neboť nás náhle opustil, pan Jiří Kutal, člověk, kterého jsme si pro jeho pracovitost, obětavost a kamarádství vážili nejen my, ale i široké okolí, a to nejen jako vynikajícího starostu hasičského sboru, ale i člověka, který vždy ochotně přiložil ruku všude tam, kde bylo třeba.

Koncem roku 2012 byla dokončena rekonstrukce komunikace k nádraží včetně parkovacích ploch a obec pokračovala v letošním roce rekonstrukcí chodníků a prostranství na této ulici včetně ozelenění a uložení kabelů na výměnu veřejného osvětlení. Od Olomouckého kraje jsme obdrželi dotaci z programu POV 2013 ve výši 300 tis. Kč. Po obdržení zprávy o přidělení podpory v rámci programu Ministerstva životního prostředí na energetické úspory budovy mateřské školy se v jarních měsících rozběhla příprava na realizování akce. Koncem měsíce června tak stavební práce mohly začít a na počátku září jsme převzali hotové dílo. Stejně systémy zateplení byly použity i na základní škole, kde jsme za topnou sezónu po provedených opatřeních z roku 2012 ušetřili cca 90 tis. Kč za zemní plyn, což je polovina původních nákladů. Přijaté dotace od SFŽP na MŠ činila více jak 1,3 mil Kč při nákladech 2,6 mil Kč. Během prázdnin byla provedena další opatření uvnitř budovy, která řešila zabezpečení závadných omítek, kotvení světelných a otopných soustav hlavně na stropu nad přízemím. V průběhu roku obec obdržela dotaci 50 tis. Kč od Olomouckého kraje na opravu pomníku obětí první a druhé sv. války na návsi. V této souvislosti byly také provedeny úpravy zeleně kolem pomníku. Na jaře se budeme těšit na to, jak se nová výsadba ujme a rozkvetne. Stejně úpravy čekají sochu Panny Marie a její okolí v roce 2014. Jako pokaždé v minulých letech jsme v maximální míře čerpali dotace v rámci politiky zaměstnanosti prostřednictvím Úřadu práce z operačních programů lidské zdroje. Takto byla z větší části hrazena 4 pracovní místa Veřejně prospěšných prací a 2 místa v rámci zřízení účelného pracovního místa pro uchazeče o zaměstnání. Za rok 2013 jsme tak obdrželi 603 tis. Kč. Tento trend bychom rádi drželi i v následujícím roce.

V rámci dotace na protipovodňová opatření obcí povodí řeky Třebůvky (Bouzov, Loštice, Moravičany) se právě dokončuje montáž bezdrátového rozhlasu, hladinových čidel sledujících průtok v řece nad obcí, nezávislých na hlásičích ČHMÚ a Povodí Moravy. Obci byl vypracován digitální povodňový plán. Bude tak nahrazen starý drátový systém rozhlasu s moderní ústřednou, která umožní nastavení hlášení v jakémkoliv čase, hlášení jen do části obce, ovládání přes PC i mobilní telefon. Na budově OÚ bude infopanel pro přehrávání posledního hlášení. Po demontáži starého rozhlasu ubude kabelů na sloupech a demontují se i některé sloupy. Přesto dále nabízíme zaslání informací i prostřednictvím e-mailů na poskytnuté adresy zájemců.

Je zcela namístě pochválit a poděkovat všem, kteří se v rámci svých občanských sdružení, či jiných organizací např. knihovna, sociální a kulturní komise obce, MŠ, ZŠ, Sokol, fotbalisté, svaz žen, nebo i soukromé osoby (restaurace U Bodláka), podílí na množství společenských, kulturních nebo sportovních aktivit v naší obci. Pokud je zájem, každý si mohl v průběhu roku něco vybrat. Výčet by byl dlouhý a někdo by snad ani nevěřil, že se v obci tolik akcí uspořádalo. Pro prezentaci obce navenek, pro potřeby samotné obce z hlediska územního plánování, vypracovávání strategií rozvoje, zaznamenávání do kroniky a pro přilákání návštěvníků do obce by bylo dobré, tyto činnosti lépe zaznamenávat a prezentovat. Zde by stálo za zvážení najít osobu, která by plnila funkci jakéhosi dokumentaristy takových to aktivit v obci. V rozpočtu obce by se mohly najít nějaké prostředky na proplacení nákladů s tímto spojených. Nezanedbatelnou věcí je např. i optimální pořizování vybavení pro pořádání akcí v koordinaci obecních organizací a v jejich vzájemné komunikaci. Při pořizování potřebných zařízení by pak nedocházelo k duplicitním nákupům věcí, jako např. pořízení souprav stolů a lavic pro návštěvníky jejich akcí téměř všemi občanskými sdruženími v obci. Pokud by v rámci obce byla nastavena dobrá vzájemná spolupráce, mohly by se finance použít na jiné věci např. ozvučovací soupravy, stánky, vybavení na přípravu občerstvení a jiné. Od věci by nebyla schůzka organizací a vedení obce k těmto záležitostem, případně k dohodě, kde postupně budovat jedno kvalitně vybavené zázemí pro větší akce.

Na příští rok se připravuje jedna velká investiční akce, a to „Rekonstrukce komunikace v Mitrovicích“. Po novém roce začneme s organizací výběru zhotovitele tak, aby se stavba uskutečnila v termínu červenec – říjen 2014. Finančně ji budeme pravděpodobně muset rozdělit i do roku 2015. K přípravě a organizaci stavby proběhla informační schůzka s občany a majiteli nemovitostí v Mitrovicích. Pro přípravu dalších let zastupitelstvo zvažuje zadání projektů na rekonstrukci dalších komunikací tak, abychom byli připraveni na následující roky, kdy bude snad možno opět čerpat nějaké dotace. Od roku 2006 do roku 2014 byl zpracován Program rozvoje obce. Nastane tedy čas tento materiál zhodnotit a vypracovat pokračování. Tento dokument sloužil k plánování rozvoje obce v různých oblastech života a jeho naplňování bylo hodnotícím kritériem pro poskytovatele dotací v tomto období. V první fázi proběhne zhodnocení splněných plánů a nastavení výchozího stavu k roku 2014. Poté bude následovat vkládání témat a záměrů. Dokument je uložen na webových stránkách obce v kategorii „Vybrané dokumenty“ k nahlédnutí.

Případné náměty na záměry zašlete např. e-mailem na adresu: pospasil@obec-moravicy.cz

Mnozí z Vás sledujete výstavbu výrobních provozů firmy Logaritma Mohelnice. I přes začínající zimní období stavba roste a po provedení opláštění budou moci práce pokračovat i v zimě. V příštím zpravodaji přineseme o této firmě více. Z důvodu změn v organizaci pozemkového úřadu a pozemkového fondu, kdy v roce 2013 vznikl sloučením Státní pozemkový fond, je o rok zpožděna stavba tří polních cest v katastru obce. Podle nových informací je již podepsána smlouva se zhotovitelem stavby za 15 mil Kč a realizace je naplánována na období březen – září 2014. Jedná se o výstavbu asfaltových cest pro zemědělce a hospodářící subjekty v rámci společných zařízení po provedení pozemkových úprav katastru Moravičany. První část povede přes lány od silnice na Mohelnici k dálnici, druhá část na ni naváže úsekem kolem dálnice k nadjezdu na Loštice a třetí částí bude rekonstrukce již vybudovaného úseku u dálničního mostu před Lošticemi. Ačkoliv to bude komunikace primárně pro potřeby zemědělců, asi nic nebude bránit i využití pro cyklisty. V nastávajícím roce je naplánována jedna větší akce, a to Rekonstrukce místní komunikace v Mitrovicích. V rámci přípravy na další období se zastupitelstvo rozhodlo zadat další projekty rekonstrukcí komunikací v obci tak, abychom byli připraveni na případné dotační tituly v roce 2015.

Antonín Pospíšil, starosta obce

Výpis z usnesení ze 17. a 18. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany konaných dne 9. října a 16. prosince 2013. Zastupitelstvo mimo jiné schválilo a vzalo na vědomí:

- Vyřazení majetku obce v hodnotě 17,6 tis. Kč a příspěvkové organizace Mateřská škola v hodnotě 36,5 tis. Kč
- paní Marii Chmelařovou jako přisedící Okresního soudu v Šumperku
- majetkoprávní záležitosti, zejména směnou smlouvu mezi obcí a Lukášem Vytopilem
- návrh dělení pozemků mezi obcí a Olomouckým krajem a jejich následné majetkoprávní vypořádání
- prodloužení tří smluv na VPP o dva měsíce
- zhotovení pasportu veřejného osvětlení
- hospodaření obce k 30. 11. 2013
- rozpočet na rok 2014
- výši stočného, poplatků za popelnice a psi ve stejné výši jako v roce 2013

- limit finančních prostředků na příspěvky, dotace a dary společenským, sportovním a charitativním organizacím. Usnesení z obou zasedání jsou zveřejněna na www stránkách obce.

Chválíme moravičanské občany:

Sestry Markéta a Magdaléna Adamcovy z Moravičan obdržely ocenění v kulturní oblasti při vyhlášení třetího ročníku soutěže „Mohelnický talent“. Do soutěže byly nominovány základní školou v Mohelnici, kterou navštěvují. Ocenění patří i jejich rodičům za podporu rozvíjení nadání a talentu svých šikovných děvčat. Na slavnostním vyhlášení výsledků dne 14. listopadu 2013 v Kulturním centru v Mohelnici byl program obohacen vystoupením oceněných talentů, Markétka s Magdalenkou předvedly čtyřruční hru na klavír. I občané Moravičan si měli možnost již několikrát obě děvčata poslechnout při vystoupení, naposledy na koncertě v neděli 15. prosince.



Další pochvala vedení obce směřuje ke skupině maminek převážně z nové ulice Na Příčkách, které koncem listopadu zorganizovaly pro děti lampiónový průvod obcí s ukončením na fotbalovém hřišti, kde proběhlo hledání pokladu a děti obdržely dárečky a perníčky. Této pěkné akce se zúčastnilo více jak 30 dětí. Organizátorkám z řad maminek patří poděkování, neboť to není první akce, kterou pro děti připravily z vlastní iniciativy. Srdečně děkujeme.



Občané Doubravice a Mitrovic uspořádali v sobotu 7. prosince rozsvícení vánočního stromku na návsi a mikulášskou besídkou v kulturním domě. Jedná se již o druhý ročník této hezké akce, na níž obcí projel Mikuláš s doprovodem andělů a čertů na kočáře. Za účasti dětí, rodičů a prarodičů byl se souhlasem Mikuláše rozsvícen vánoční strom. Poté se všichni odebrali do kulturního domu, kde byla přichystána mikulášská nadílka dětem za básničku nebo písničku, hry a malování a pro všechny drobné pohoštění. Akce se konala z občanské iniciativy. Občané z Doubravice a Mitrovic uskutečnili i v průběhu roku několik akcí jako setkání pod lipou či pingpongový turnaj. Několika

obětavým organizátorům těchto akcí patří rovněž velký dík.

Základní a mateřská škola zahájila adventní akce v obci uspořádáním příjemné mikulášské oslavy s jarmarkem a vystoupením pěveckého sboru Arieta z Mohelnice. Tato tradiční akce měla opět velký ohlas a vysokou účast návštěvníků. S přípravou technického zázemí pomohli hasiči a zaměstnanci obce. Všem organizátorům patří pochvala a díky.

Okénko do dějin obce

Naše obec Moravičany může být náležitě hrdá na své obyvatele a rodáky, kteří významně naši obec zviditelnili. Podzim je ročním obdobím, kdy se příroda postupně mění a chystá k zimnímu spánku. Bohužel i my jsme se naposledy rozloučili s naší rodačkou paní Miloslavou Krejčí- roz. Jílkovou. Jelikož byla potomkem rodiny Jílkových, do které patří i náš rodák, profesionální malíř a profesor Karel Jílek, stojí za připomenutí život této rodiny a paní Jílkové. Narodila se v Moravičanech dne 18. ledna 1927 v rodině učitele Františka Jílka, který byl známý jako učitel v palonínské a později i moravičanské škole. Bydleli v domě naproti továrně, který byl původně prvním mlýnem v Moravičanech. Paní Miloslava Krejčí studovala na Univerzitě Palackého v Olomouci obor psychologie, psychopedie a logopedie. Učila v nemocnici nemocné děti, později přešla učit na zvláštní školu v Olomouci, kde se vypracovala na zástupce ředitele. V roce 1958 se provdala, ale bohužel jí nebylo přáno mít vlastní děti. Velice milovala náš kraj a přesto, že se přestěhovala z Moravičan do Olomouce, byly jí Moravičany tím pravým domovem. Mezi její koníčky patřilo psaní básní, a tak složila i jednu o Moravičanech:

MORAVIČANY

Má rodná ves, tam pod
Hradiskem,
stále pro mne je tím místem,
kam vracím se vždy jako
domů, i když je již dlouho
tomu, kdy žili jsme tam

všichni spolu – tatínek,
maminka, sestra a já... Nikdo
z nich mne tam již neočekává,
vítají mne jen místa známá,
kostelní věž a stará škola,
tichý tok řeky, žlutá fara,

vysoké topoly za zahradou...
Já se ptám mraků nad hlavou,
co stále plují cestou svou,
proč se každý musí vzdát –
toho – co měl tak rád?

Při poslední vzpomínce s paní Miloslavou Krejčí jsme vzpomínali i na jejího strýce akademického malíře Karla Jílka, který se významně zapsal do dějin Moravičan. Narodil se 26. listopadu 1896 a zemřel v roce 1983. Již jako malý chlapec začal kreslit na obecné škole za dohledu učitelů F. Fialy a F. Bárty. Během studia na gymnáziu v Zábřehu našel podporu pro své nadání u malíře profesora R. Kučery, který sledoval jeho práci a poskytoval mu cenné rady. Jílkovi se záliba proměnila v trvalé rozhodnutí stát se malířem. Otec jeho rozhodnutí, ale neschvaloval, ať už z finančních důvodů, či z obavy nezajištěné malířské existence. Před synem zatajil příbuzenské vztahy s malířem a ilustrátorem Adolfem Kašparem. V roce 1924-1927 studoval akademii výtvarných umění u profesora Maxmiliána Švabinského. První soubornou výstavu svých prací uspořádal 21. září 1929 v Brně. Celkem uspořádal 15 výstav. Zájem o malířství jej zavedl do Drážďan a Paříže. A později roku 1935 byl studijně v Jugoslávii, 1936 v Itálii a v roce 1937 ve Vídni. Ve svých 86 ti letech - v roce 1981, vystavoval pan Jílek svá díla naposledy v galerii Václava Špály v Praze. Spolupracoval také s divadlem. V polovině třicátých let začíná K. Jílek dojíždět do Radešína - obec poblíž Nového Města n. Moravě. Zde se setkává s Jiřím Mahenem. Právě tehdy učinil důležitý krok, který podmínil jeho výrazné zrání. Osudový čas na sklonku první republiky vrátil Jílka po nedlouhé kubistické epizodě a po období hledání moderního malířského tvaru k těsnějšímu kontaktu se skutečností, hlavně však ke zvládnutí náročných úkolů - k ideově exponované malbě. Rodným Moravičanům daroval obraz „Ukládání Krista do hrobu“, kterým chtěl vyjádřit zármutek matek nad padlými syny ve světové válce. Obraz osobně předal moravičanskému faráři p. Novákovi a určil, kde má obraz viset. Návštěvníci našeho farního kostela si jistě vzpomínají, že visel v chrámové lodi na stěně u vchodu do sakristie. Citová podstata Jílkova umění se projevuje v temperamentní výtvarné mluvě jeho obrazů a kreseb. Základem jeho umění je kontrast.

Jaroslav Kunstfeld

Zprávičky z knihovny

V posledním období jsme v knihovně měli několik akcí, které bych chtěla zhodnotit. Čtení pro děti 4-6 let probíhají stále, a to pravidelně každou poslední sobotu v měsíci od 10 do 11 hodin. Pro soutěživé čtenáře zveřejňujeme jednou za dva měsíce novou knihovnickou soutěž. V neděli 28. 10. 2013 jsme měli besedu s panem Janem Tomšíčkem, který cestuje po světě na kole a své zážitky popisuje ve svých knihách. O cestě, jak jel do Vladivostoku napříč Ruskem na kole, nám vyprávěl na naší besedě. Oproti loňské besedě o jeho cestách po Africe bylo tentokrát mnohem více posluchačů. Jeho vyprávění, doprovázené diapozitivy, bylo velmi zajímavé. Herní odpoledne deskových her se konalo v sobotu 9. 11. 2013. Účast bohužel nebyla tak vysoká jako při podobné akci, tak snad se nás příště sejde více. Další akcí v knihovně byla v neděli 17. 11. 2013 beseda o včelkách a výrobě medu Včely, včelky, včeličky, kterou si pro nás opravdu vzorně připravil pan Jiří Hroch s rodinou. Přinesl nám ukázat i včelí úl, medomet atd. Měli jsme praktickou ukázkou výroby svíček z včelího vosku, děti si mohly vyzkoušet vlastnoručně svíčku vyrobit. Výborná byla ochutnávka různých druhů medu. Pan Jaromír Macháček nám přinesl plno upečených medových perníčků, které jsme pak během besedy snědli, byly nádherně nazdobené a chutnaly výborně. Tímto bych chtěla panu Hrochovi a jeho rodině a panu Macháčkovi poděkovat za spolupráci a ochotu při zajištění této opravdu vydařené akce. V sobotu 30. 11. 2013 jsme měli v knihovně oblíbené čtení „Babičky a dědečkové čtou dětem“, tentokrát četli pohádky z knížek, které ilustrovala Helena Zmatlíková. Chtěla bych tímto poděkovat čtecím babičkám paní Věře Pospíšilové, Marii Macháčkové a Daně Klocové - tato čtecí babička nám přijela číst pohádky až z Brna, a dědečkům panu Ing. Oldřichu Klemšovi a Antonínu Pospíšilovi. Moc si vážím toho, že se pravidelně a aktivně zapojují při této oblíbené akci. V sobotu 7. 12. 2013 si děti v knihovně pekly vánoční perníčky, které si pak i nazdobily. Děti si svými vlastnoručně vyrobenými ozdobami ozdobily stromeček, mají ho krásný a voňavý, přijďte se podívat. Ještě bych ráda informovala, jak v naší knihovně probíhá čtecí akce „Čtení pomáhá“. Za naši knihovnu se aktivně zúčastňuje několik čtenářů, kteří již svými přečtenými

knihami na charitativní projekty přispěli celkem částkou 15 550 Kč. Není to úžasné? Všem, kteří se na této vyčtené částce podíleli, patří velký dík.

Otevírací doba v době vánočních svátků: čtvrtek 19. 12. 2013 15.30–20.00 hodin, sobota 21. 12. 2013 9.00–11.00 hodin, čtvrtek 26. 12. 2013 zavřeno, sobota 28. 12. 2013 9.00–11.00 hodin, čtvrtek 2. 1. 2014 15.30–20.00 hodin, sobota 4. 1. 2014 9.00–11.00 hodin. Dále obvyklá otevírací doba čtvrtek 15.30–20.00 hodin a sobota 9.00–11.00 hodin. Všem našim čtenářům, ale i nečtenářům, přeji krásné Vánoce a do nového roku hodně štěstí, zdraví a spoustu krásných a zajímavých knih. Věřím, že se v tom novém roce budeme opět v knihovně potkávat.

Ivana Fučíková, knihovnice

Informace ze Sokola

V sokolovně probíhá pravidelné cvičení, rozpis najdete na vývěsce před sokolovnou. V sobotu 23. 11. 2013 se zástupci naší sokolské jednoty zúčastnili šestiboje v Odznaku zdatnosti Olomouckého kraje, který proběhl pod záštitou některých našich olympijských vítězů. Šestiboje se jako závodníci zúčastnili Tereza Eliášová, Klárka Bednaříková, Zuzka Urbášková, Boženka Faltýnková a Petr Kostka. Byli moc šikovní, a přestože neobsadili medailová místa, umístili se v tabulkách svých kategorií na předních místech, což je pro naši sokolskou jednotu velký úspěch. Jako rozhodčí se zúčastnili Irena Eliášová, Jaromíra Saňáková a Jiří Weidinger mladší. Všem, jak závodníkům, tak rozhodčím, bych chtěla velmi poděkovat za jejich účast, za reprezentaci Moravičan a za to, že si udělali čas a vyrazili za nás „bojovat“. Dovolte, abych využila příležitosti a pozvala všechny na tradiční sokolský ples, který se koná v sobotu 1. 2. 2014, k tanci a poslechu hraje Mefisto. Několik dnů před konáním plesu všechny spoluobčany přijdou osobně pozvat zástupci našeho Sokola. Ráda bych za výbor TJ Sokol Moravičany všem popřála šťastné a veselé Vánoce a v novém roce hodně zdraví, štěstí, lásky a pohody.

Ivana Fučíková, starostka TJ Sokol Moravičany

Společnost ZLKL získala prestižní titul „Odpovědná firma roku 2013“

V roce 2013 uplynulo již dvacet let od chvíle, kdy v Lošticích v bývalých prostorách opravárenského střediska zemědělského družstva zahájila svoji činnost společnost ZLKL. V době založení měla 45 zaměstnanců a jejím hlavním programem byla výroba nábytkového kování a výsuvných roštů pro sedací soupravy. Postupně se při hledání místa na trhu ZLKL specializovalo na kovoobrábění, lisování plechů a svařování. V současnosti nabízí svým zákazníkům díky širokému zaměření na 7 strojírenských oborů komplexní služby a vyrábí komponenty pro řadu tuzemských i zahraničních odběratelů. ZLKL zaměstnává přibližně 180 lidí z regionu a její roční tržby se pohybují kolem 350 milionů korun.

V posledních letech se ZLKL kromě výše zmíněných činností z oblasti strojírenské výroby aktivně věnuje vývoji a konstrukci vozidla ELBEE speciálně vyvinutého pro tělesně postižené osoby odkázané na invalidní vozík. ELBEE vozíčkářům přináší to, co na trhu dlouhá léta chybělo – možnost řídit vozidlo bez nutnosti přesedání. V roce 2014 předpokládáme výrobu menší série, která bude upravena na míru dle potřeb svých budoucích majitelů.

ZLKL v průběhu dvaceti let své činnosti prošlo velkým vývojem. Vždy bylo jejím cílem stát se úspěšnou a konkurenčně schopnou společností, což se jí, zdá se, daří. O jejím úspěchu svědčí i to, že společnost ZLKL a její majitel byli v posledních letech několikrát významně oceněni tituly, jako je Manažer roku (střední firmy), Manažer odvětví (zpracování kovových výrobků) nebo například Firma roku (Olomouckého kraje).



Velký úspěch, který se zároveň stal symbolickým dárkem k dvacátému výročí založení, přišel v prosinci roku 2013. **ZLKL v silné konkurenci 3.116 firem z celé republiky získalo titul „Odpovědná firma roku 2013“.** Řediteli společnosti, Ing. Ladislavu Brázdilovi, předala cenu paní Milena Linhartová, ředitelka pro segment malých a střední firem Vodafone Czech Republic, což jste mohli sledovat v přímém přenosu České televize z pražského Žofína. Na dotaz moderátora, jak si představuje „odpovědnou firmu“ paní Linhartová sdělila, že odpovědnou firmu si ona a celá komise představuje tak, že společnosti nejde pouze o zisk, ale také o to, jak působí na své prostředí, na své

zaměstnance, na své okolí a samozřejmě také na celou společnost. Dále sdělila, že společnost ZLKL cenu dostala mimo jiné za mnoho aktivit, které přímo zisk negenerují, např. za založení speciální firemní mateřské školky s anglickou výukou.

ZLKL si této ceny velmi váží. Její získání je důkazem toho, že sociální politika firmy zaměřená na zaměstnance, je krok správným směrem. K získání tohoto prestižního ocenění jistě dopomohl i právě realizovaný sociální projekt „**Sladování pracovního a rodinného života zaměstnanců ZLKL a VINBRA**“, registrační číslo projektu CZ.1.04/3.4.04/76.00176, který je částečně financován v rámci **Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, grant „Rovné příležitosti žen a mužů na trhu práce a sladování pracovního a rodinného života“**.

Partnerem tohoto projektu je také společnost VINBRA, Obec Moravičany a Mateřská škola Moravičany. Všichni partneři jsou zváni na akce pořádané v rámci projektu. Jedná se například o pravidelně pořádané přednášky na téma „Rovné příležitosti v zaměstnání a uplatnění na trhu práce“, jejichž cílem je zvýšit obecné vzdělání účastníků rozšířením jejich vědomostí ohledně práv, povinností a možností při uplatnění na trhu práce.

Další klíčovou aktivitou realizovanou v rámci projektu jsou kurzy anglického jazyka pro zaměstnance, které probíhají on-line po internetu. Tento způsob výuky rozšiřuje možnosti výběru lektora, protože není nutné se omezovat pouze na lektory v našem regionu. Výuka probíhá z domova nebo kanceláře a nedochází ke ztrátám času nebo navyšování nákladů na dopravu za výukou.

Pro zvýšení komfortu zaměstnanců a v souladu s názvem projektu „Sladování pracovního a rodinného života“ v ZLKL také dochází k rozšíření forem zaměstnávání zavedením práce z domova a zavedením flexibilní pracovní doby. Zaměstnanci u pracovních pozic, které to umožňují, mají právo požádat zaměstnavatele o úpravu pracovní doby tak, aby jejich pracovní život byl v souladu s potřebami rodiny. Ženám v době čerpání mateřské nebo rodičovské dovolené je aktivně hledána a nabízena možná práce z domova, čímž je zabezpečen bezproblémový návrat do pracovního procesu.

Velmi důležitou aktivitou částečně financovanou v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, je také výše zmíněná firemní mateřská školka s líbezným názvem „Medová školka“. Rozhodnutí o jejím založení podpořila skutečnost, že státní mateřské školy jsou v poslední době přeplněné a rodiny s malými dětmi mají problém umístit své děti do těchto zařízení. ZLKL se tedy odpovědně rozhodlo vyjít vstříc potřebám svých



zaměstnanců a v prostorách partnerské společnosti VINBRA v Moravičanech na vlastní náklady zrekonstruovalo prostory pro umístění firemní mateřské školky. Vybavení bylo spolufinancováno v rámci projektu. O děti je zde postaráno v pracovní dny od sedmi ráno do pěti odpoledne. Medová školka klade důraz na potřeby dítěte a programově nabízí různorodost s prvky waldorfské pedagogiky. Děti mají možnost vyzkoušet si i aktivity ne úplně běžné ve výuce v klasických mateřských školách. To je možné hlavně díky nižšímu počtu dětí ve třídě a tvořivým pedagogům. Výuka je vedena bez televize a jiných technických vymožeností a dbá na aktivní zapojení dítěte do programu. Důležitou součástí programu je rozšířená výuka anglického jazyka. Výuku garantuje rodilý mluvčí a pedagogové plynule hovořící anglicky. Dítě si tak nenásilnou formou zvyká na rozdílnou rytmiku anglického jazyka, na koncept dorozumívání se a přirozeně si utváří pozitivní vztah k cizím jazykům.

Záměrem společnosti ZLKL je i nadále si udržet prestiž „odpovědné firmy“ realizací sociálních aktivit zaměřených na zvyšování spokojenosti svých zaměstnanců a aktivně se snažit dosáhnout optimálního sladění pracovního a rodinného života svých zaměstnanců.



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Sociální komise

V pátek 18. října 2013 se v Kulturním domě v Doubravici konalo tradiční setkání se seniory. Přišlo si s námi posedět a popovídat kolem 90 ti starších spoluobčanů. K tanci a poslechu hrála Veselá dvojka z Loštic, pěkné vystoupení předvedli žáci ze základní školy.

V zasedací místnosti obecního úřadu v Moravičanech proběhlo 30. listopadu vítání občánků. Do kroniky bylo vepsáno 6 dětí a za celý letošní rok již 17. Vítání oživily básničkami a písničkou děti z MŠ.

Všem občanům přejeme krásné prožití svátků vánočních bez shonu a starostí. Jsou to svátky pohody a klidu a tak si jich také tak užijme. Do nového roku 2014 vykročte vesele a s optimismem. Přejeme Vám především pevné zdraví, vzájemnou toleranci a upřímnost.

Za sociální komisi Vladimíra Labudová, předsedkyně

Naši jubilanti:

V měsících říjnu až prosinci 2013 oslavili a oslaví svoje významná životní výročí tito naši občané:

Paní Drahuše Válková	82	Moravičany
Paní Bohumila Ambrožová	84	Moravičany
Paní Marie Hánišová	88	Moravičany
Paní Ludmila Vavroušová	82	Moravičany
Paní Alžběta Mlynářová	86	Doubravice
Paní Alena Richterová	83	Moravičany
Paní Anna Kovářová	82	Doubravice
Pan Karel Pichler	82	Doubravice
Paní Božena Unzeitigová	80	Moravičany
Paní Irena Vykydalová	87	Moravičany
Paní Božena Veselá	82	Mitrovice
Pan Antonín Berka	82	Moravičany

Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.



Navždy nás opustili:

Paní Jarmila Polášková	87	Moravičany
Paní Zdeňka Pinkavová	75	Moravičany

Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.

V sociální komisi obce pracuje 7 žen a náplň jejich činnosti je zaměstnává po celý rok. Kromě vítání občánků a setkání se seniory navštěvují jubilanty z řad občanů s kulatými narozeninami nad 70 let, byly navštívit v domově důchodců svěřenou osobu a pomáhají při organizaci dalších obecních obřadů. Za jejich práci děkujeme.

Ohlédnutí za kulturou v tomto roce.....

Ke svátku sv. Jiří jsme již tradičně uspořádali Moravičanské hody. Na nedělní mši svaté zahrála Schola z Leštiny a po ní následoval recitál skupiny VELMI KRÁTKÉ VLNY. Letos poprvé jsme odpoledne přesunuli do areálu za místní sokolovnou. Počasí nám našťastí přálo a celá akce se dobře vydařila. K poslechu zahrála skupina A MARIEN z Pardubic, FT PRIM z Brna, The LOG ze Slovenska, A. M. Úlet Moravičany. Program obohatily Mažoretky ZUŠ Mohelnice a Aerobic Dance DDM Magnet Mohelnice, kde se nám představily i naše školačky z místní základní školy. Měli jste možnost obdivovat řadu stánků s rukodělnými výrobky - umělecký kovář, krajčářka, keramička apod. Zájem byl i o výrobky CHARITY Zábřeh. Den matek jsme opět uspořádali ve spolupráci s místní mateřskou a základní školou. Děti předaly ten nejkrásnější dárek svým maminkám pásmem písní, básní, tanečků, scének, hrou na flétničky, moderním tancem. Bylo to moc pěkné a dojemné. V polovině měsíce květnam, jsme na jevišti místní sokolovny potleskem ocenili Jednotu divadelních ochotníků z Loštic s inscenací VRAŽDA SEXEM. Během letních měsíců akce nepořádáme, protože akcí kolem nás je spousta a je to období letních dovolených.

Podzim patří neodmyslitelně k našemu MORAVIČANSKÉMU VINOBRANÍ. K poslechu i k tanci hrála cimbálová muzika MAJERÁN. Program byl doplněn i ukázkou lidových tanců. 19. října 2013 přijalo naše pozvání divadlo KLAUNIKA BRNO s inscenací DON QUIJOTE de la MANCHA. Řada našich spoluobčanů ani netušila, jaké mají divadelní schopnosti. Diváci byli do děje zapojeni a potlesk z jeviště sklízeli nemalý. 23. listopadu 2013 jste se mohli zaposlouchat do duchovní hudby v kostele sv. Jiří, kde proběhl VARHANNÍ KONCERT. Na varhany a trubku hrál Pert Strakoš, na varhany Hana Bednářová a Marek Hozák. Úžasným zpěvem okouzlovala sólistka Moravského divadla z Ostravy Jana Kurečková. Jako andělé zazpívala děvčata z místní scholy Jiřinky. Závěr roku patří vánočnímu koncertu. Vánočně nás naladila místní skupina A. M. ÚLET-ADDAMS FAMILY, bluegrassová skupina BG STYL a skupina DOMINO Velká Bystřice. Velice poutavě působilo spojení hudby s videoprojekcí a světelnými efekty. Tím chceme také moc poděkovat našemu zvukaři a osvětlovači Ondřeji Klemšovi a Kamilovi Grygarovi. Co závěrem dodat? Moc nás těší, když vidíme, že si zpíváte, povídáte s kamarády, se sousedy.....no prostěŽE SE BAVÍTE!!!

Je pro nás zpětnou odezvou, že to, co děláme, má význam. Přáli bychom si, abychom se u nás v obci uměli dobře bavit a žilo se nám tady krásně.

Přejeme všem našim spoluobčanům požehnané vánoční svátky naplněné pokojem a láskou a do nového roku 2014 všem hodně zdraví, sil a elánu.

Za kulturní komisi Mgr. Radka Adamcová

Tříkrálová sbírka

V neděli 5. 1. 2014 budou naši obcí Moravičany opět procházet Tříkrálovští koledníci. Všechny skupinky koledníků vždy doprovází dospělá osoba s pověřením k provádění sbírky a se zapečetěnou pokladničkou. V Moravičanech budou vedoucími skupinek: Radka Adamcová, Jan Adamec ml., Hana Bednářová, Anna Čepová a Jiří Hroch. V Doubravici bude vedoucí skupinky Jan Gottwald – termín bude vyhlášen obecním rozhlasem. V Mitrovicích bude vedoucí skupinky Jiří Bárta - bude chodit po domluvě s obyvateli Mitrovic. Česká katolická charita se tak snaží získat prostředky na rozsáhlé spektrum aktivit, které realizuje ve prospěch lidí potřebných - pro chudé, nemocné, seniory, lidi opuštěné, lidi bez domova, maminky s dětmi v tísní apod.

Euroklíč

Každý člověk se zdravotním postižením, držitel průkazu TP, ZTP, ZTP/P, diabetik, stomik nebo onkologický pacient včetně osob pečujících o děti do tří let s bydlištěm v ČR může tento klíč získat zdarma. Klíč mu pak zajistí důstojnou dostupnost veřejných sociálních a technických zařízení – WC, výtahy, svislé a schodišťové plošiny apod. osazené jednotným eurozámkem, které jsou na úřadech, nádražích, čerpacích stanicích, v obchodních centrech ap. Olomoucký kraj patří k zatím pěti krajům ČR, které se do této akce zapojily. Centrální distribuční místo Euroklíčů pro Olomoucký kraj je Regionální pracoviště a poradna NRZP ČR pro Olomoucký kraj, Slovanská 5 (bývalý kulturní dům Žerotín, zastávka tramvají u sv. Mořice) v Olomouci. V Šumperku se dá klíč získat na Svazu neslyšících a nedoslýchavých, ul. Generála Svobody 2800/68 (areál bývalých kasáren). Podrobné informace na internetu – zadat heslo EUROKLÍČE

Různé

- Obecní úřad bude uzavřen od pondělí 23. prosince 2013 do pátku 3. ledna 2014
- Sběrný dvůr bude otevřen ve dnech 23., 27., 28., 30. a 31. prosince 2013, dále 2., 3. a 4. ledna 2014 vždy od 8.00 do 15.00 hod **POZOR!!!!!! Svoz popelnic se uskuteční první svátek vánoční t.j. ve středu 25. 12.**
- Otvírací doba betlému v Lošticích u Benešů bude denně od 1. 12. 2013 do 6. 1. 2014 od 14:00 do 18:00 hod., a to včetně svátků, sobot a nedělí.
- Otvírací doba betlému v Mohelnici vyvěšená na stránkách obce
- Slavnostní mše svatá v kostele v Moravičanech se konají:

Úterý 24.12.	20,00	Středa 25. 12.	8,00	Čtvrtek 26. 12.	8,00
Neděle 29.12.	8,00	Úterý 31. 12.	16,00	Středa 1. 1.	8,00

Plesová sezóna

- TJ Sokol Moravičany 1. února 2014
- Základní škola Moravičany 28. února 2014
- Fotbalový klub Moravičany 8. března 2014
- Tradiční pochovávaní basy v Doubravici 1. března 2014

Tak jako minulý rok hasiči varují a radí jak se vyhnout nepříjemnostem při vánočních a novoročních svátcích.

- svíčky na adventním věnci či vánoční svíčky nikdy nenechávejte hořet bez dozoru,
- pečlivě volte místo, na které zapálenou svíčku postavíte (ideální je stabilní nehořlavá podložka),
- dodržujte bezpečnou vzdálenost otevřeného ohně od hořlavých předmětů,
- jestliže používáte na stromečku elektrické svíčky, nakupujte vždy certifikované výrobky,
- pokud si zdobíte stromeček prskavkami, pamatujte, že jde o otevřený oheň, který nesmí být ponechán bez dozoru,
- létající balonky štěstí nepouštějte v obytných zónách, za větrného počasí a v blízkosti skladů sena, slámy, hořlaviny nebo výbušnin, zábavní pyrotechniku kupujte pouze certifikovanou,
- pyrotechniku skladujte tak, aby nebyla v dosahu dětí a na místech, kde může dojít k její iniciaci,
- pyrotechniku odpalujte podle návodu na použití, venku na volném prostranství,
- pokud se vám přes veškerou opatrnost situace vymkne kontrole, volejte hasiče prostřednictvím tísňové linky 150 nebo 112.

V nadcházejícím zimním období prosíme majitele osobních automobilů, aby v maximální míře omezili parkování na místních komunikacích kvůli odstraňování sněhu a sypání komunikací. V době sněhové pokrývky parkujte vozidla ve vjezdech a na svých pozemcích.

Děkujeme!!!!

Název: Moravičanský zpravodaj, vydavatel: Obec Moravičany, Moravičany 67, IČO: 00303046
Registrace: MK ČR E 17 513, periodicitu: čtvrtletně. Den vydání: 17. 12. 2013